

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ СССР,
ПРОКУРАТУРЫ СССР И ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

31-й ГОД
ИЗДАНИЯ

№ 8

АВГУСТ
1954

БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Июньский Пленум ЦК КПСС подвел первые итоги борьбы за выполнение решений сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС и определил самые насущные и неотложные задачи по дальнейшему подъему всех отраслей сельского хозяйства. В решениях Пленума ярко выражена забота партии о создании обилия продуктов сельского хозяйства, об улучшении благосостояния советских людей.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел вопрос об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Решение Пленума ЦК КПСС — боевая программа действий. Пленум обязал партийные, советские и сельскохозяйственные органы обеспечить своевременный и высококачественный уход за посевами, организованное проведение уборки урожая без потерь и своевременное выполнение государственного плана заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов. Пленум обратил внимание на недопустимость повторения ошибок и недостатков, имевших место при проведении уборки урожая в 1953 году, и потребовал решительно покончить с беспечным отношением к потерям зерна при уборке.

Пленум ЦК КПСС обратил особое внимание партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов на необходимость дальнейшего значительного улучшения работы машинно-тракторных станций, устранения недостатков в использовании тракторов и сельскохозяйственных машин, решительного повышения производительности машинно-тракторного парка и выполнения всеми МТС договорных обязательств с колхозами по срокам, видам и качеству работ в полеводстве и животноводстве.

Пленум ЦК КПСС считает, говорится в постановлении, что одним из решающих условий успешного проведения работ по уходу за посевами, сеноуборки, уборки урожая сельскохозяйственных культур и заготовок зерна и других продуктов является всемерное повышение трудовой активности колхозников, укрепление трудовой дисциплины и повышение производительности труда в колхозах. Между тем в ряде областей партийные, советские и сельскохозяйственные органы не уделяют должного внимания организационно-хозяйственному укреплению колхозов и повышению трудовой дисциплины колхозников.

Для обеспечения успешной подготовки колхозов, МТС и совхозов к уборке урожая и для подготовки материально-технических средств к уборке на местах в соответствии с решениями Пленума ЦК КПСС проводятся проверки готовности каждого колхоза, совхоза и МТС к уборочным работам и к государственным заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Опыт прошлых лет показывает, что в некоторых случаях в процессе произведенных проверок вскрывались существенные ошибки и недостатки, однако должных мер к их фактическому устранению не принималось. Более того, случалось и так, что по итогам проверок составлялись многословные акты, в которых довольно подробно излагались вскрытые неполадки, но дальше этого дело не шло. Акты даже не обсуждались. Предложения оставались на бумаге. Не устанавливался контроль районных организаций за улучшением положения в колхозах, совхозах и МТС. Подобное положение нетерпимо.

В соответствии с решениями Пленума ЦК КПСС с первых дней уборки должен быть установлен строгий контроль за качеством уборочных работ с тем, чтобы не допустить потерь урожая. В колхозах и совхозах должна проводиться обязательная ежедневная приемка убранных площадей. Должен быть организован тщательный учет зерна, поступающего от комбайнов и молотилок; взвешивание хлеба должно производиться на току при вывозке на заготовительные пункты и при сдаче в амбары.

В колхозах и совхозах должны быть подготовлены навесы для временного хранения и очистки зерна, построены крытые тока, особенно в колхозах и совхозах увлажненных районов. Тока должны быть оборудованы необходимыми зерноочистительными машинами, весами, погрузочными и другими машинами для очистки зерна, а в увлажненных районах — зерносушилками.

Пленум ЦК КПСС обязал соответствующие органы обеспечить максимальную механизацию всех процессов работ по очистке, просушке и погрузке зерна.

Первостепенное значение для страны, для неуклонного подъема благосостояния народа имеет успешное выполнение государственных планов заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов. Июньский Пленум ЦК КПСС обязал партийные, советские, сельскохозяйственные и заготовительные организации улучшить руководство делом заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, обеспечив укрепление государственной и заготовительной дисциплины, повысить требовательность к руководителям партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов за выполнение колхозами, совхозами и индивидуальными сдатчиками всех обязательств перед государством.

Проводимые партией и правительством меры по ликвидации грубых нарушений погектарного принципа исчисления обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов и серьезных ошибок в планировании заготовок, увеличение государственных закупок сельскохозяйственных продуктов по повышенным закупочным ценам и другие меры материальной заинтересованности колхозов и колхозников в развитии сельскохозяйственного производства создали благоприятные условия для значительного увеличения в текущем году размеров заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов и успешного их проведения.

В постановлении июньского Пленума отмечается, что закупки продуктов животноводства проводятся плохо, со многими колхозами не заключены договоры на продажу государству молока, мяса, шерсти, а во многих районах колхозы не имеют возможности за проданные продукты приобрести в кооперации необходимые им промышленные товары из-за

несвоевременного завоза их. Центросоюз и его местные органы плохо справляются с возложенными на них задачами по встречной продаже колхозам промышленных товаров, не пресекают многочисленных фактов разбазаривания и использования не по назначению выделенных товаров и кормов. Не вели должной борьбы с этими нарушениями и органы прокуратуры. Интересы государства требуют немедленного устранения этого недопустимого положения, требуют более действенного и решительного реагирования прокуратуры на сигналы и на другие данные, показывающие невыполнение директив партии и правительства по закупкам сельскохозяйственных продуктов.

В решениях июньского Пленума ЦК КПСС содержится ряд очень важных положений в области заготовок сельскохозяйственных продуктов. Судебные и прокурорские работники должны глубоко изучить эти указания партии, имеющие исключительное значение для их практической деятельности.

Пленум установил, что планы заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов по республикам, краям, областям и районам считаются выполненными при условии выполнения планов заготовок и государственных закупок вместе взятых.

Заготовительные организации имеют право производить государственные закупки хлеба из урожая 1954 года у колхозов, выполнивших свои обязательства по поставкам зерна, натуроплате за работы МТС по врученным счетам и возврату ссуд, независимо от выполнения государственного плана хлебозаготовок в целом по району, области, краю и республике.

Местные органы должны довести до колхозов постоянные погектарные нормы обязательных поставок зерна и маслосемян государству и твердые ставки натуроплаты за работы МТС. Местным органам запрещено доводить до колхозов задания по сдаче зерна и семян масличных культур государству, превышающие обязательства колхозов, исчисленные по установленным погектарным нормам обязательных поставок, а также по врученным счетам за работы МТС.

От обязательных поставок государству зерна освобождаются начиная с урожая 1954 года хозяйства колхозников, рабочих, служащих, членов рыболовецких и промысловых артелей. На директоров машинно-тракторных и специализированных станций возложена персональная ответственность перед государством за правильное и своевременное начисление натуральной оплаты за произведенные машинно-тракторными и специализированными станциями работы, вручение счетов колхозам в установленный срок и сдачу колхозами зерна и других сельскохозяйственных продуктов, причитающихся с них в порядке натуральной оплаты по врученным счетам, а на районных уполномоченных Министерства заготовок возложена ответственность за полное поступление натуроплаты наравне с выполнением обязательств по поставкам государству сельскохозяйственных продуктов.

В соответствии с решениями июньского Пленума ЦК КПСС с колхозов, хозяйств колхозников и других индивидуальных сдатчиков списывается вся числящаяся за ними задолженность по обязательным поставкам зерна и натуроплате за работы МТС. Отменяется взыскание со всех помольцев гарцевого сбора (натурой) за помол и переработку зерновых, зернобобовых, крупяных и масличных культур и риса на всех государственных, колхозных и кооперативных мельницах. Помол и переработка на мельницах будет производиться за денежную плату.

В свете решений сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов ЦК КПСС органы прокуратуры призваны свойственными им